

# 埃及公投高票通过新宪法

新华社开罗1月18日电(记者田晓航 王蕾)埃及最高选举委员会18日在首都开罗宣布,新宪法草案在全民公投中以98.1%的支持率获得通过,投票率为38.6%。

埃及最高选举委员会主席纳比勒·萨利卜当天在新闻发布会上说,在此次公投中约有2061万人参与投票。有效选票约为2036万,其中约1998万人投票赞成票,38万人投反对票;投票率较穆尔西时期的2012年宪法公投高出约6个百分点。

埃及新宪法草案公投海外选民投票于1月8日至12日举行,国内选民投票于1月14日和15日举行。埃及拥有合法投票资格的选民约5300万人。计票工作于15日晚投票结束后启动。根据埃及相关规定,若参加投票者半数以上赞成,宪法草案即获通过。

自穆尔西去年7月被军方解除总统职务以来,埃及暴力冲突不断升级,安全形势恶化。临时政府随后颁布过渡时期路线图。根据这一路线图,埃及将依次进行修宪、公投、议会选举及总统选举。新宪法草案通过后,临时总统将决定议会及总统选举的顺序及时间。预计这两项进程最迟于今年夏天结束。



1月18日,人们在埃及开罗解放广场庆祝新宪法草案获公投高票通过。

(新华社/法新)

# 奥巴马安抚默克尔勿忧再遭窃听

新华社供本报特稿 美国总统贝拉克·奥巴马18日向德国总理安格拉·默克尔许诺,在他当政期间,默克尔不用担心再遭美国情报部门监听。

然而,奥巴马同时说,美国情报机构对各国政府的“兴趣”不会减弱。

奥巴马在德国电视二台当晚播出的专访中说,监听事件不应影响他同默克尔之间“建立在信任和友好之上的关系”,“我必须也应该使我们的关系不受监听措施损害,监听阻碍了我们之间充满信任的交往”。

回答记者关于美国情报机构监听默克尔手机长达数年问题时,奥巴马说:“只要我是美国总统,默克尔总理就不必为此担心。”

他说,在外交政策方面,他同默

克尔“也许不总是意见相同”,“但这不能成为监听的理由”。奥巴马没有说明美国从何时开始监听默克尔手机。

奥巴马明确表示,美国情报机构会继续收集数据,“这不会改变”,这既是“保证美国国家安全”也是保证“盟友安全”的需要。他说,美国情报机构的监听能力“超过其他国家”,“美国负有特殊的责任”。

奥巴马17日宣布,拟对美国国家安全局广受争议的秘密情报监控项目作一定程度的调整,包括改革对内电话监听项目、承诺不监听盟友领导人,但坚称不会从根本上改变美国情报监控现状。他强调,美国情报机构将继续针对外国政府的情报搜集工作,美国政府不会仅仅因为自己情报工作更高效而道歉。

# 叙反对派决定参加日内瓦会议

据新华社伊斯兰堡1月18日电(记者陈铭)叙利亚境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(“全国联盟”)18日晚在伊斯兰堡宣布,“全国联盟”大会经过投票表决,决定参加即将于本月22日召开的叙利亚问题第二次日内瓦会议。

“全国联盟”17日至18日在土耳其最大城市伊斯坦布尔召开大会,75名主要成员参加大会。在18日晚举行的投票表决中,58名成员赞成,14票反对。

“全国联盟”发言人卢艾·萨菲在记者招待会上说,这是叙利亚反对派作出的一项最为艰难的决定,大多数成员赞成参加日内瓦会议并希望成为

谈判桌上的对象。3个在叙利亚境内与政府军作战的反对派也同意参加日内瓦会议并全力支持“全国联盟”。

叙利亚反对派曾对是否参加第二次日内瓦会议有重大分歧。“全国联盟”去年11月设置了一些参加日内瓦会议的先决条件,如要求国际社会在叙利亚境内开设人道主义物资走廊,要求叙利亚政府释放政治犯,要求现任总统巴沙尔·阿萨德下台。面对叙利亚反对派在日内瓦会议问题上的分歧,美国国务卿克里本月16日发表讲话,敦促“全国联盟”参加叙利亚问题第二次日内瓦会议。克里称,对叙反对派来说,日内瓦会议是通过政治途径解决危机的“最好机会”。

# “宝宝”亮相华盛顿动物园



在美国华盛顿国家动物园,大熊猫幼仔“宝宝”在睡觉。

1月18日,中国旅美大熊猫“美香”的幼仔“宝宝”首次正式与公众见面,受到当地民众的热烈欢迎。“美香”经人工受孕后于2013年8月23日产仔。经过面向全球的网上投票命名活动,动物园宣布“宝宝”被选为其大名。(新华社)

# 泰国反政府集会现场发生爆炸

## 至少28人受伤



泰国曼谷胜利纪念碑附近的爆炸现场。

(新华社发)

新华社曼谷1月19日电(记者常天童 张春晓)泰国反政府示威者在首都曼谷发动的“封城”行动19日进入第七天,当天集会现场接连发生两起爆炸,导致至少28人受伤。

据报道,当地时间下午1时30分左右,胜利纪念碑附近的反政府集会现场发生爆炸。目击者称,6名袭击者驾驶摩托车冲入集会场地,先后投掷了两枚爆炸物,至少造成28人受伤,其中包括一名女记者。

这是“封城”行动开始以来第二起发生在白天的炸弹袭击事件。本月17日下午,曼谷另一处集会现场发生爆炸,造成38人受伤,其中一人伤重不治身亡。

反政府集会领导人素贴19日继续带领示威者在曼谷交通要道上游行,示威人群当天还包围了总理府。

泰国国家安全委员会负责人帕拉敦当天表示,担心未来一周的反政府集会引发更多暴力事件,看守政府很有可能宣布实施紧急状态法。

新华社马尼拉1月19日电(记者赵洁民)菲律宾国家减灾管理委员会19日说,肆虐菲律宾南部的热带低气压已生成热带风暴“玲玲”,目前已造成40人死亡,5人失踪,65人受伤。

菲国家减灾管理委员会负责人德尔罗萨里奥在记者会上说,南部棉兰老地区的东达沃省和孔波斯特拉河谷省灾情最严重,分别有9人和8人死亡。此外,迪纳加特岛有7人死亡,南阿古桑省5人死亡,北阿古桑省和北苏里高省各有3人死亡。其他地区有5人死亡。德尔罗萨里奥说,据初步统计,

# “玲玲”肆虐菲律宾 造成40人死亡

这次热带风暴给菲南部造成巨大损失,仅达沃地区和棉兰老北部基础设施所遭受的损失就达到3.13亿比索(约合697万美元)。

此次热带风暴还造成强降雨及多处地区山体滑坡。菲国家减灾管理委员会

19日宣布,棉兰老地区的北拉瑙省及另外19个市镇河水暴涨、村庄被淹,已进入灾难状态。

连日大雨和泥石流迫使三宝颜半岛、棉兰老北部和达沃地区12万户家庭的近60万人逃离家园。

# 印度涉绯闻部长 妻子离奇死亡

新华社供本报特稿(杜鹤)印度新德里警方证实,印度人力资源开发部长沙希·塔鲁尔的妻子苏南达17日在一家酒店的客房内死亡。

苏南达前不久在社交网站上揭露丈夫与一名巴基斯坦籍女记者的婚外情。18日公开的初步尸检结果显示,她的死“突然、非自然”。

## 恋情曝光

塔鲁尔的微博“推特”账户15日晚发出多条信息,包括塔鲁尔与45岁巴基斯坦籍记者梅赫·塔拉尔的私聊内容。这名女记者向塔鲁尔示爱,塔鲁尔则提及他的妻子已经发现这段婚外情。

第二天,塔鲁尔的妻子苏南达公开承认,是她“黑”进塔鲁尔的“推特”账户并曝光丈夫与女记者的婚外情,指认女记者是“巴基斯坦特工”。

这几天,苏南达揭丈夫与“小三”情史一事被印度各大媒体报道,在社交网站引发热议。

或许为平息风波,16日晚些时候,塔鲁尔发表一份夫妇联合声明,强调他们“婚姻幸福”,谴责有人未经允许在“推特”上发布消息,再加上媒体曲解,最终引发这些“不得体的争议”。

声明说,夫妇俩现在十分苦恼,请求外界尊重他们的隐私。另外,苏南达的状况不太好。

## 原配丧命

只是,丑闻似乎越描越黑。新德里警方17日证实,苏南达当天死于一家五星级酒店的客房内。

塔鲁尔的秘书阿比纳夫·库马尔告诉媒体记者,塔鲁尔参加一场国大党会议,当晚回酒店,发现妻子的尸体。“她躺在床上,没有迹象显示曾有暴力,她看起来就像睡着了,但随后被发现已经死亡”。

库马尔说,塔鲁尔夫妇这两天之所以住在酒店,是因为他们的住所正在维修。新德里警方发言人拉詹·巴加特说,

暂不清楚苏南达的死因。18日,苏南达的尸体被转移至一家医院接受尸检。当天晚些时候,参与尸检的医生苏迪尔·古普塔告诉路透社记者,苏南达的死“非自然、突发”。“还需再做一些化验,以确定苏南达的死因。最终结果需要两三天”。

古普塔说,苏南达的身上有一些伤痕,而这些伤痕“或许与她的死存在关联,或许无关”。

《印度斯坦时报》援引一名不愿公开姓名医生的话报道:“毒理学检测排除了中毒的可能性”。

印度媒体报道,苏南达生前服用多种药物,以治疗疾病,包括肺结核。《印度斯坦时报》援引消息人士的话报道,警方正在调查苏南达是否死于过量服用降压药。

## 丈夫入院

18日上午,塔鲁尔因胸痛入院并于当天出院。

《印度斯坦时报》报道,塔鲁尔一开始住进重症监护病房,状态稳定后转入私人病房。医生说,塔鲁尔的症状包括血压高、心慌和头晕。

这家医院的发言人证实,塔鲁尔现在状况稳定。

印度媒体报道,塔鲁尔准备在妻子的遗体火化后向警方提交一份声明。

在印度国内,塔鲁尔的知名度较高。他曾任联合国分管通讯和新闻的副秘书长,有“诗人外交官”之称,还是小说家,现在是政府首要发言人。

塔鲁尔现年57岁,曾经在联合国工作大约30年,2007年与潘基文竞争联合国秘书长一职。竞选失利后,塔鲁尔辞去联合国工作,次年涉足印度国内政坛。

在私生活领域,塔鲁尔2010年与比自己小5岁的苏南达成婚,两人均是第三段婚姻。按印度媒体的说法,这对夫妇在社交界颇为高调。塔鲁尔在推特网站上有大约200万粉丝。



1月19日,在日本长野县的地狱谷猴园,几只日本猕猴在飘雪中享受室外温泉。

日本猕猴,也叫雪猴,生活在日本北部。其中大约有160只生活在地狱谷猴园。雪猴泡温泉是当地的特色景观。(新华社/法新)

# 英16岁学生滑雪抵达南极点

新华社供本报特稿 英国16岁学生刘易斯·克拉克18日抵达南极点。如果记录获得承认,他将成为抵达南极点年龄最小的人。

克拉克和一名向导于去年12月2日从南极沿岸出发,向极点前进。启程前两周,他度过16岁生日。

两人采用人力滑雪方式行进,

把行李放在雪橇上,拖在身后。途中,他们遭遇抵达零下50摄氏度的气温和最高每小时200公里的大风。

经过48天艰苦跋涉,克拉克和向导抵达位于南极点的阿蒙森-斯科特南极站,行程共计1130公里。

克拉克用一份意大利面和乳酪庆功。这是他启程以来头一顿像样

的饭。克拉克将向吉尼斯世界纪录机构提交申请。如果获得承认,他将成为不使用狗拉雪橇或机动工具抵达南极点年龄最轻的人。这项纪录先前由加拿大女子莎拉·安·麦克奈尔于2005年1月创造,当时她18岁。

克拉克用一份意大利面和乳酪庆功。这是他启程以来头一顿像样的饭。

克拉克将向吉尼斯世界纪录机构提交申请。如果获得承认,他将成为不使用狗拉雪橇或机动工具抵达南极点年龄最轻的人。这项纪录先前由加拿大女子莎拉·安·麦克奈尔于2005年1月创造,当时她18岁。